
Séance du 17 mai 2026 
 
Corrigé du devoir donné le 2 mai 2026 
 
Compréhension écrite 

À mon avis, le théâtre est une forme d’art très intéressante et enrichissante. Quand j’étais 
plus jeune, je n’aimais pas vraiment ça, parce que je trouvais les pièces ennuyeuses. 
Cependant, l’année dernière, je suis allé au théâtre avec mon école et j’ai complètement 
changé d’avis. 

Nous avons vu une pièce moderne qui racontait une histoire émouvante. Les acteurs étaient 
extrêmement talentueux et le décor était impressionnant. Ce que j’ai préféré, c’est 
l’ambiance dans la salle, car le public était très engagé. 

En général, je dirais que le théâtre est plus vivant que le cinéma, puisqu’on peut voir les 
acteurs en direct. En revanche, les billets peuvent être assez chers, ce qui est un 
inconvénient. 

À l’avenir, j’aimerais aller au théâtre plus souvent, et peut-être même participer à une pièce 
à l’école, car je pense que ce serait une expérience utile et amusante 

Quelle était l’opinion de la personne sur le théâtre ? 
Elle trouvait les pièces ennuyeuses 
Pourquoi son opinion a-t-elle changé? 
Parce qu’elle est allée au théâtre avec son école 
Pourquoi la personne a-t-elle aimé la pièce ? 
Elle a vu…Voir partie surlignée en bleu dans le texte 
Que pense-t-elle à présent du théâtre? 
Elle pense que…..Voir partie surlignée en vert dans le texte 

Grammaire: 

1. Identifier les temps des verbes soulignés,écrire leurs infinitifs et leurs personnes  
Est: l.1, être, 3ème p.s. 
Étais: l.1, être, 1ère personne du singulier 
Suis allé: l.3, aller, 1ère personne du singulier 
Avons vu: voir, 1ère personne du pluriel 

2. Préciser la nature des mots soulignés (deux fois) 
Intéressante: adjectif 
Extrêmement: adverbe 
Public: non commun 
Dirais: verbe 

3. Complète avec la bonne conjugaison : 

A. Bien que ce soit (être) intéressant, c’est cher.  
B. Si j’avais (avoir) plus de temps, j’irais au théâtre.  
C. Ce qui m’a plu (plaire) le plus, c’est l’ambiance. (Aide: c’est un passe très proche) 



Vocabulaire 

1. Associe chaque mot à son synonyme : doué, connu, captivant, touchant,  
 
A. intéressant : captivant 
B. ennuyeux : monotone 
C. talentueux: doué  
D. émouvant: touchant 
E. célèbre: connu 

 
 

F. 2 Recopie les phrase avec le mot le plus approprié : 

(captivant – impressionnant – médiocre – exceptionnels – vivant) 

1. Le spectacle était vraiment captivant, je n’ai pas regardé mon téléphone.  
2. Les acteurs étaient exceptionnels, presque parfaits.  
3. Le décor était très impressionnant et moderne.  
4. La pièce était assez médiocre, je n’ai pas aimé.  
5. Le théâtre est plus vivant que le cinéma 

https://www.youtube.com/watch?v=NiHWwKC8WjU 

GRAMMAIRE 

Voie direct et voie indirecte a 

Voir la vidéo https://www.youtube.com/watch?v=SBNxZx7meYA 
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https://www.youtube.com/watch?v=NiHWwKC8WjU
https://www.youtube.com/watch?v=SBNxZx7meYA


Ex1:  

Elle me dit: “Tu es maladeè Phrase déclarative 

 

Elle dit que je suis malade 

Ex2: 

Elle me demande:”Qu’est-ce que tu préfères?” 

 

Elle me demande ce que je préfère 

Ex.3: 

Il me demande:”Est-ce que je peux sortir?” 

 

Il me demande s’il peut sortir 

Ex.4: 

Elle me demande:” Quand partirais-tu?” 

 

Elle me demande quand je partirais. 
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Ex.5 

Elle lui dit:”Range ta chambre”. 

 

Elle lui dit de ranger sa chambre. 

 

Exercice corrigé: Transformer à la voie indirect le dialogue suivant 

Discours direct 

Papa: Emilie, va (aller) ranger ta chambreè Phrase impérative, voir règle. 

Emilie: Pourquoi il faut toujours ranger ma chambre ? èPhrase interrogative avec pourquoi, voir règle 

Papa: Pour être bien organiséè Phrase déclarative, voir règle 

Emilie: Qu’est-ce que ça veut dire, « organisé » ? Phrase interrogative avec qu’est-ce que, voir règle 

Papa: Ca veut dire qu’on sait où sont les choses. è Phrase déclarative, voir règle  

Emilie: Mais moi je sais où elle est, ma chambre ! è Phrase déclarative, voir règle 

Discours indirect 

Papa demande à Emilie d’aller ranger sa chambre 

Emilie lui demande pourquoi il faut toujours ranger sa chambre 

Papa lui répond que c’est pour être bien organisé 

Emilie veut savoir ce que ça veut dire organisé 

Papa déclare que ça veut dire qu’on sait où sont les choses 

Emilie déclare qu’elle sait où elle est sa chambre 

 

 

 



Devoirs pour la séance du 6 juin 2026 

- Revoir les notes prises lors de la séance et vérifier leur conformité (Pour les absents, 
rattraper la séance) 

- Revoir le vocabulaire de l’unité 7 

- Revoir conjugaison sur Ortholud  

https://www.ortholud.com/verbes-a-conjuguer.html 

- Apprendre la règle du discours indirect 

- Réécrire la chanson de Mika en discours indirect 

https://www.ortholud.com/verbes-a-conjuguer.html

